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POSTANOWIENIE 

SĄDU DYSCYPLINARNEGO 

KRAJOWEJ IZBY DORADCÓW PODATKOWYCH 

 

            

Łódzki Oddział Zamiejscowy Sądu Dyscyplinarnego w składzie: 

 

Przewodniczący: doradca podatkowy Mateusz Latkowski 

Sędzia: doradca podatkowy Teresa Fibich 

Sędzia: doradca podatkowy Renata Zalasa 

 

Protokolant: doradca podatkowy Ireneusz Ledzion 

 

 

 

po rozpoznaniu na rozprawie w dniu 8 maja 2023 r. sprawy z wniosku Rzecznika 

Dyscyplinarnego Krajowej Izby Doradców Podatkowych z 7 lipca 2020 r. (Rep. 

771/2019/35/2019/LDS) o ukaranie doradcy podatkowego …  …  (nr wpisu … ), obwinionej 

o czyn polegający na: 

- niewykonaniu obowiązków zawodowych stałego podnoszenia kwalifikacji zawodowych w 

okresie od 1 stycznia 2017 roku do 31 grudnia 2018 r., w … , co stanowi naruszenie art. 36 

pkt 2 ustawy z 5 lipca 1996 r. o doradztwie podatkowym (t.j. Dz.U. z 2021 r., poz. 2117), 

w zw. z art. 36 pkt 1 ustawy o doradztwie podatkowym oraz art. 11d-11j zasad etyki 

doradców podatkowych, tj. o przewinienie dyscyplinarne  z art. 64 ust. 1 pkt 1 i 2 ustawy 

o doradztwie  podatkowym 

 

umarza postępowanie na podstawie art. 17 § 1 pkt 5 Kodeksu postępowania karnego 

w zw. z art. 79 ustawy o doradztwie podatkowym 

 

 

 

 

 

 



UZASADNIENIE 
 

Wnioskiem 7 lipca 2020 r. Rzecznik Dyscyplinarny wniósł o ukaranie doradcy podatkowego 

… … , obwinionej o czyn polegający na niewykonaniu obowiązków zawodowych stałego 

podnoszenia kwalifikacji zawodowych, co stanowi naruszenie art. 36 pkt 2 ustawy z 5 lipca 

1996 r. o doradztwie podatkowym (t.j. Dz.U. z 2021 r., poz.2117), w zw. z art. 36 pkt 1 

ustawy o doradztwie podatkowym oraz art. 11d-11j zasad etyki doradców podatkowych, tj. 

o przewinienie dyscyplinarne  z art. 64 ust. 1 pkt 1 i 2 ustawy o doradztwie  podatkowym. 

 

Z dowodów zgromadzonych w toku postępowania przed Sądem wynika, że Obwiniona 

zmarła 31 sierpnia 2020 r. Fakt ten wynika z aktu zgonu Obwinionej, w aktach sprawy 

znajduje się ponadto decyzja z dnia 15 września 2020 r o skreśleniu z urzędu Pani … … z 

listy doradców podatkowych.  

 

Stosownie do art. 76 ust. 2 ustawy o doradztwie podatkowym w razie śmierci obwinionej 

przed zakończeniem postępowania dyscyplinarnego, postępowanie ulega zawieszeniu na 

okres 12 miesięcy. Po upływie tego terminu postępowanie dyscyplinarne ulega umorzeniu, 

chyba że w okresie zawieszenia małżonek, dzieci lub rodzice zmarłej złożą wniosek 

o podjęcie tego postępowania. 

 

Postanowieniem z 19 października 2021 r. Sąd zawiesił postepowanie dyscyplinarne na okres 

12 miesięcy. Do chwili obecnej nie wypłynął do Sądu żaden wniosek o podjęcie 

postępowania. 

 

Zgodnie z art. 17 § 1 pkt 5 kpk nie wszczyna się postępowania, a wszczęte umarza, gdy 

oskarżona zmarła. Przepis ten ma zastosowanie także do postępowania dyscyplinarnego 

w sprawie odpowiedzialności dyscyplinarnej doradców podatkowych, na podstawie art. 79 

ustawy o doradztwie podatkowym. Z uwagi na upłynięcie terminu zawieszenia postępowania 

oraz zaistnienie w/w przesłanki Sąd umorzył postępowanie na podstawie art. 17 § 1 pkt 5 

Kodeksu postępowania karnego w związku z art. 79 ustawy o doradztwie podatkowym.  

 

 
Przewodniczący Sędzia Sędzia 

Mateusz Latkowski Teresa Fibich Renata Zalasa 

 

 

 

 
Pouczenie 

 

Stosownie do art. 22 § 2 kpk w zw. z art. 79 ustawy o doradztwie podatkowym od postanowienia sądu pierwszej 

instancji przysługuje stronom postępowania zażalenie do sądu drugiej instancji w terminie 7 dni od dnia 

doręczenia postanowienia wraz z uzasadnieniem.  


